



6月5日,在2010年法国网球公开赛女单决赛中,意大利选手斯基亚沃内以2:0战胜澳大利亚选手斯托瑟,夺得冠军。
新华社/路透

泼墨寄情山水中

王中年画展绿城开展

本报讯(记者 秦华)6月4日,《拥抱生活 歌颂时代——王中年山水画展》在河南博物院开幕。本次展览展期5天,免费向市民开放。王中年现为中美协理事、中央社会主义学院教授、中国山水画研修院院长,在我国当代山水画坛具有重要影响。他青年时就就读于“鲁艺美术学院”,经过严格全面的素描、速写、油画技巧训练,后又任教于广州美术学院读研究生,师从于关山月、黎雄才,系统地学习了民族传统绘画的精髓。他的作品曾多次参加全国美展并获金、银大奖,还曾赴

日本、韩国、新加坡等地举办个人画展,部分作品被中国美术馆及国内外博物馆收藏。此次共展出了王中年的89幅山水画作品,大部分展品是以创作性写生的形式,在写生实地完成的,作品均取材于嵩山、武夷山、三青山等真实景物。王中年的山水画既有北派山水的雄劲,又有江南山水的清秀,尤其是画水技法更是出类拔萃,他将水彩、油画、水粉、国画等各种技法融合在一起来表现水的灵性、形态,使得笔下的泉、溪、江、河、瀑等各具形态,美妙绝伦。

大爱无疆 共建和谐

京津豫书画名家义卖助残

本报讯(记者 陈亚洲)昨日,北京画家戴奇先生千里迢迢赶来郑州参加京津豫书画名家爱心助残作品义卖活动,与郑州画家李智先生联手创作了一幅“罗汉伏虎图”,捐赠给市残疾人康复教育中心,用一片爱心支持残疾人事业。由市残联、市文联和市扶残助残促进会支持举办的京津豫书画名家爱心助残作品义卖活动,6月1日起在市中心群众艺术馆举行。龚柯、唐玉润、陈

天然、谢冰毅、周俊杰等24位京、津、豫书画名家,精心创作了118幅(件)作品,不但反映了书画家独特的创作风格和艺术水准,而且彰显了他们热心公益、乐于奉献的拳拳爱心。据市残疾人康复教育中心主任刘正义介绍,此次义卖活动将持续到6月16日,义卖所得款项将全部用于兴建残疾人康复机构,救助那些患有自闭症、脑瘫、孤独症等残疾儿童。



带孩子近距离接触传统手工技艺

6月12日是我国第五个文化遗产日,全省文博系统围绕“文化遗产在我身边”的主题策划了一系列特色活动。昨日上午,“手·艺”——河南省传统手工技艺之旅在河南博物院启动,为整个系列的活动打响头炮,百余家长和小朋友们“兵分四路”,分别前往开封、洛阳、鹤壁、许昌4个地市,现场参观朱仙镇木板年画、汴绣、唐三彩、泥咕咕等传统手工技艺的制作过程。记者和40余名家长、小朋友昨日选择了洛阳线路,跟随省文化厅的工作人员来到洛阳唐三彩的发源地——孟津县南石山村,走进了国家级非物质文化遗产唐三彩烧制技艺代表性传承人、被联合国教科文组织授予“民间工艺美术家”称号的高水旺的唐三彩制作基地。“唐三彩至今已有1300多年的历史了,它的造型丰满端庄,色彩绚丽,装饰华丽,被广泛用于观赏、装饰及对外文化交流等方面,是我国彩陶艺术的巅峰之作。大家看,完

整地制作唐三彩需要经过选料、研磨、过滤、扮浆、烧制、施釉等多道工序。”高水旺实地向大家介绍了唐三彩的制作流程,并鼓励小朋友们自己动手制作简单的造型,20多位小朋友立刻争先恐后地开始制作,制作完成后还相互比较谁做得漂亮逼真。“这些东西我们在学校接触不到,感觉特别神奇,我要把自己制作的这个造型带回家做纪念。”文化路一小的学生赵舒羽兴奋地说。参观完唐三彩的制作过程后,家长和小朋友们还一同品尝了荣获“国家级非物质文化遗产”称号的真不同洛阳水席制作技艺制作的美食。据介绍,“手·艺”——河南省传统手工技艺之旅还将继续延续下去,市民还可到更多地市参观当地的历史了,具体安排近期将公布。本报记者 秦华文/图

南非世界杯热身赛惊爆大冷门

国足制服“高卢雄鸡”

新华社巴黎6月4日专电 在法国海外省留尼旺举行的世界杯热身赛上,中国队凭借邓卓翔的一记任意球以1:0战胜法国队。第67分钟,中国队崔鹏在禁区前沿带球被法国队员放倒,中国队获得任意球。这场比赛表现不俗的小将邓卓翔开出一记世界波。任意球飞过人墙,弹地后飞进网窝。中国队1:0领先。失利后的法国队主教练多梅尼克在接受法国媒体采访时一连说了三个“失望”。但他同时说,“世界杯并不是今天,法国队的世界杯之路还很长”。领先之后中国队全线退守。法国队则表现急躁,面对中国队的“铁桶阵”,始终没有找到破门办法。终场补时5分钟也没能挽救法国队在这场比赛前的这场失败。法国队对中国队的这场世界杯

热身赛特别安排在距离南非很近的印度洋海外省留尼旺岛上举行,赛前法国媒体都认为法国队将通过与中国队的热身赛“建立信心”。下半场一直没有打开局面的法国队于62分钟换下了表现积极的里贝里和安内尔卡,换上了老将亨利。双方队员都是不久前赶到留尼旺岛的。法国队开场相对比较积极,大部分时间掌握着场上的主动权。中国队则在稳固防守的同时伺机反击,上半场双方机会都不是很多。法国队将在今年6月11日上演他们的南非世界杯首秀,对手是乌拉圭队。根据抽签结果,“高卢雄鸡”与南非队、乌拉圭队和墨西哥队同在A组。调查显示,50%的法国民众认为法国队在世界杯上将很快被淘汰。



中国球员邓卓翔(中)在进球后与队友庆祝。
新华社/路透

南非世界杯前瞻系列之二

C组:英美出线有望 D组:缺核战车独秀

综观C组四支球队,英格兰队和美国队小组出线的希望最大,前者是传统强队,后者近些年实力增长有目共睹。而同组的阿尔及利亚队和斯洛文尼亚队无论从实力还是经验上,都无法与英、美两队相比,因此,这两支队伍很可能成为本届世界杯的匆匆过客。

名帅卡佩罗入主英格兰队之后,的确给这支老牌世界强队带来了生机。预选赛上,英格兰队提前两轮获得决赛圈入场券。不过,伤病却给这支球队在世界杯的前景蒙上一层阴影,鲁尼的腹股沟伤势和队长特里右脚的伤势,后防中坚费迪南德也已伤别本届世界杯。

美国队虽然不能算强队,但屡屡创造惊喜的他们依然令人期待。在2009年的联合会杯上,美国队还击败了欧洲冠军西班牙队,实力不容小觑。

阿尔及利亚队有过三次世界杯之旅,但均未小组出线。虽然该队通过附加赛最终战胜埃及队从而再次获得了世界杯入场券,但是实力不济的阿尔及利亚队想要获得小组出线难度很大。

斯洛文尼亚队上一次打进世界杯决赛圈是在2002年,但那届世界杯,该队小组赛三战皆墨,未能出线。此番征战南非,斯队小组出线

可能依然不大。D组的出线形势比较混乱。种子队德国队实力占优,可谓一枝独秀,小组出线不成问题。而澳大利亚队、塞尔维亚队和加纳队则将小组第二个出线名额展开激烈厮杀。

中场大将巴拉克和特雷施先后伤别世界杯,使得德国战车缺少了中场发动机。不过与同组另外三个对手相比,德国战车的实力还是强出不少,因此,德国队小组出线绝对不是问题。

澳大利亚队若想在南非世界杯上寻求突破,在对阵塞尔维亚队和加纳队时,必须取得一胜一平才比较保险。但这样的想法,也是另外两个对手所想。

塞尔维亚不乏维迪奇、伊万诺维奇、斯坦科维奇等实力派球员。虽然无法撼动强大的德国队,但塞尔维亚PK掉整体阵容一般的澳大利亚队、缺少埃辛的加纳队的可能性比较大。

大将埃辛的伤别,蒙塔里的低迷,都为加纳队的出线前景蒙上了阴影。从赛程上来讲,加纳队首战塞尔维亚队便是生死战,最后对阵德国队,又不能指望期待小组第一的德国队放水,因此加纳队晋级之路相当凶险。本报记者 陈凯

中国赢球 法国“郁闷”

——中法足球赛后各方反应

新华社巴黎6月4日专电 “战胜中国,驱散疑虑”——这是4日出版的法国知名媒体《巴黎人报》的头版标题。当天晚间,法国国家足球队在海外省留尼旺与中国队进行了一场世界杯热身赛,结果主队以0:1告负,不但没能找回自信,还让多梅尼克排出的433新阵型遭遇了质疑。“输球总会引起人们的担忧,总之这不是一件高兴的事情,我们在比赛中缺少自发性和主动性……我不能说自己一点也不担心,但这只是一场热身赛,我们还有一周的时间备战另一场比赛——与乌拉圭队的(世界杯)比赛。”法国队主帅赛后表示。法国队主力球员古尔库夫说:“我们本来希望获得一点信心,但中国队的胜利让这一希望落空,虽然我们控球时间长,却始终无法撕开他们的防线。此外,我们很难传球给阿内尔卡,只能从边路发起进攻,

但这样做时间又太长了一点。”法国队后卫图拉朗认为,法国队有很多机会,而中国队则是一击得分,“如今我们知道了自身的缺陷,所以应该去尽力弥补,并努力适应新的阵型。我并没有被击垮,否则我们也没有必要参加世界杯了。”“法国队令人没法放心。”知名体育报纸《队报》在其网站上点评称,“中国队在整场比赛中采取了严密防守的战术,而邓卓翔在距离比赛结束还剩20分钟时攻入的任意球让法国队陷入了‘陷阱’。国家队应该为他们低效的进攻和含混的战术感到遗憾。”法新社则对法国队的433新阵型提出了质疑,该社撰文称,法国队在三场热身赛中逐步采用新的阵型,同时也在锻炼球员,但一胜(哥斯达黎加队)、一平(土耳其队)和一负(中国队)的成绩令新阵型的前景一片黯淡。

全国棒球锦标赛昨落幕

河南棒球队获得第五名

本报讯(记者 陈凯)经过8天激烈角逐,2010年“四季杯”全国棒球锦标赛,昨日在首球类中心棒球场落下帷幕。最终,广东队、天津队和北京队分获本次比赛的前三名。河南“四季杯”队获得了第五名。

本次比赛由国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心和中国棒垒球协会共同主办,河南省球类运动管理中心承办,共吸引了北京、天津、上海、河南等7支队伍参赛。

中国职业高尔夫球男子挑战赛

李超三轮过后领跑诸强

本报讯(记者 刘超峰)昨天,2010中国职业高尔夫球男子挑战赛在河南思念高尔夫俱乐部进行了第三轮比赛的争夺。李超本轮打出76杆,以三轮217杆的成绩继续领跑。元天本轮成绩为73杆,三轮总成绩219杆排名第二,袁浩本轮75杆,以三轮221杆排名第三位。来自郑州圣

安德鲁斯高尔夫俱乐部的袁浩状态起伏较大,以75杆的成绩完成比赛。今天将产生最后的冠军得主。本次比赛是河南思念高尔夫俱乐部首次主办国内职业大赛,同时也开创了河南电视台现场直播高尔夫球大赛之先河。



6月5日,中国队在颁奖仪式上。当日,中国队在2010年中国排球精英赛杭州站比赛中以3:1战胜古巴队,从而以三连胜的战绩获得本站冠军。
新华社发



郑州女性时空广播“亲子课堂”举行听众见面会

《望子成龙》作者现场答疑

本报讯(记者 李颖文/图)昨天上午,郑州女性时空广播“亲子课堂”专家主持人见面会及《望子成龙》签售活动在省外文书店举行。《望子成龙》的三位作者——著名心理学家周正教授、亲子专家周虹及亲子课堂节目主持人获兰与现场千余家家长进行了互动交流。女性时空广播“亲子课堂”是我

省首家亲子教子的专业性广播节目,开播以来受到众多家长的关注和期待,周正教授是该栏目的主讲人之一,从专业的角度为听众传达正确的子女教育方法。《望子成龙》向家长传达了一个先进、科学的教子理念,教会家长如何改善亲子关系。周正教授现场解答了家长们提出的诸多困惑。

全国青年赛艇锦标赛鸣金

本报讯(记者 刘超峰)经过激烈角逐,2010年全国青年赛艇锦标赛日前在安徽省安中市月亮岛水域结束,河南选手在女子2000米四人双桨比赛中获得铜牌。许杨、赵成炳获得男子2000米双人单桨第四名。另外,与武汉市交流队员雷空、

秦少余、孙继凯、李海燕,获得男子2000米四人双桨银牌。来自全国21支代表队的356名青年运动员参加了本次比赛,我省共有15名运动员参赛。本次比赛是备战明年全国城市运动会的一次大练兵。